

# 提振消费信心 营造安全放心消费环境

## 我区多个主体上榜市区两级“放心消费创建示范”名单

本报讯（记者 李传芳）近日，区市场监管局、区消委会公布了“2023年度渝中区放心消费创建示范单位（经营户）”名单，重庆市洪崖洞文化旅游有限公司（重庆市洪崖洞5、6、7、8楼提档升级改造项目）等93个主体被命名为“2023年度渝中区放心消费创建示范单位（经营户）”。经市市场监管局、市消委会组织评估认定，其中33个主体被命名为“2023年重庆市放心消费创建示范单位”。

重庆市放心消费创建活动是第一批市级以下创建示范活动保留项目。今年

3月至12月，是重庆市放心消费创建活动的第一个评估周期，我区按照《关于深化放心消费创建活动的通知》《重庆市放心消费创建活动指导标准》《重庆市放心消费创建活动示范单位考评指标》等文件要求，制定了符合渝中实际的《渝中区深化放心消费创建活动工作方案》，按照方案要求积极推进放心消费创建活动，共创共建覆盖街区、商场、市场、电子商务平台经营者、行业协会，线下经营户等多个行业领域的放心消费创建网络。经过近一年的创建培育，通过组织筹划阶段、实施申报阶段、推进实施阶段、考核

验收阶段、公示命名阶段，命名93个主体为“2023年度渝中区放心消费创建示范单位（经营户）”。

“开展‘2023年放心消费创建示范单位’命名工作，是对创建主体在重庆市放心消费创建活动第一个评估周期内创建工作情况的肯定。希望通过创建活动让经营主体增强仪式感、获得感、成就感和社会责任感，不断提升创建工作影响力、号召力，建设一批高质量、高标准的放心消费‘聚集群’。”

区市场监管局相关负责人表示，区市场监管局、区消委会将认真落实创建

活动退出机制，对命名后发现不符合示范单位考评指标的，按规定撤销命名并收回授牌。希望获得命名的主体珍惜荣誉、再接再厉，主动接受新闻媒体与社会各界的监督，充分发挥行业示范带头作用，不断增强诚信守法经营和履行消费维权社会责任的意识，努力营造安全放心的消费环境。



扫码看上榜名单

### 专家学者齐聚渝中 评审《民国巴县志校注》稿

本报讯（记者 李一）日前，区地方志编纂中心组织召开《民国巴县志校注》稿评审会。

在评审会上，区地方志编纂中心介绍了组织开展旧志点校的相关情况；全市各专家学者围绕《民国巴县志校注》稿的准确性、科学性，就《民国巴县志校注》稿存在的文字错误、标点断句、格式规范、注释注音、条目字体、史实考订等问题发表评审意见。大家认为，《民国巴县志校注》稿符合《重庆市旧志整理出版规范》的相关要求，是一部合格的旧志点校稿。

区地方志编纂中心负责人表示，专家学者的真知灼见为《民国巴县志校注》的后续修改完善提供了支持，将逐条逐项吸收消化大家提出的意见建议，力求《民国巴县志校注》成为渝中又一部佳作、良志。

据了解，民国《巴县志》体量庞大、门类众多，共分22个纲目，加上《叙录》，共23卷。相较于前代志书，民国《巴县志》进行了体例的创新，真实反映了民国时期的新生事物，体现了民国新型方志的特征。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

“秀”出街舞精彩 “舞”出青春活力

## 2023“舞动山城”国际街舞大赛在渝中举行

“秀”出街舞精彩，“舞”出青春活力。2023年12月27日至12月28日，2023“舞动山城”国际街舞大赛在重庆国泰艺术中心举行，来自全国各地和海外近千名街舞大咖齐聚山城渝中，用年轻人喜闻乐见的舞蹈艺术语言，讲述重庆故事、中国故事，展现当代青年青春、热血的精神风采。

据了解，2023“舞动山城”国际街舞大赛系列活动由市文化旅游委、团市委、区政府指导，CHUC全国街舞联盟、重庆演艺集团主办，CHUC重庆街舞联盟承办，旨在进一步推动“舞动山城”品牌的内涵塑造和外延扩展，团结凝聚青年力量，不断促进历届街舞大赛活动成果运用，助力文化强市建设。

### 舞力全开 百余名单舞选手齐聚

本届大赛分为单项赛、齐舞比赛与城市联盟5V5对抗赛三个板块，舞种涵盖POPPING（震撼舞）、LOCKING（锁舞）、HIPHOP（嘻哈舞）、BREAKING（霹雳舞），来自全国各省市地区的600余名选手参加了本届大赛。当天，5V5省级联盟对抗赛海选举行，来自全国各地20个省级联盟战队的共100余名选手上演了精彩街舞对决。中国舞蹈家协会街舞委员会青少年国家队主教练王炎，舞动山城推广大使、世界街舞冠军肖杰，*《这就是街舞3》*冠军杨凯，HIPHOP创始人Henry Link，世界街舞活化石Mr. Wiggles等国内外知名舞者担任赛事评委，为选手们的精彩表现进行点评。

作为东道主，我市也组织了多名优秀街舞选手参赛。“和往届相比，重庆的参赛选手大都是新生代舞者，他们年轻有活力，舞台表现有态度有张力。”中国舞蹈家协会街舞委员会重庆街舞联盟副主任邓皓告诉记者，从初舞台表现来看，重庆舞者很有希望冲击最后的名次。

赛事同步在线上开展网络直播。上演了POPPING、LOCKING、HIPHOP、BREAKING大赛以及省级联盟5V5对抗赛8进4半决赛及决赛。

主办方相关负责人表示，希望通过2023“舞动山城”国际街舞大赛系列活动，多层次、多方面、多途径、多角度盘点2023年度中国街舞行业的各项工作情况，同时进一步激活重庆舞蹈基因，擦亮“舞动山城”品牌，持续提升重庆在舞蹈



参赛选手精彩舞姿演绎。

本组图片由主办方供图

艺术领域的城市影响力，为重庆乃至全国街舞在产业布局、艺术编创、公益服务等方面找到切入点，促进中国街舞行业繁荣发展。

### 精彩对决 感受街舞的自由与快乐

经过两天的激烈角逐，在2023“舞动山城”国际街舞大赛决赛中，来自全国各地和海外近千名街舞选手上演精彩街舞对决。通过层层比拼，此次大赛最终决出各个舞种的冠、亚、季、殿军共计24个奖项。

记者在决赛现场看到，各路“舞林高手”仿佛身体里装了马达一样，在激烈而动感的伴奏下，将对理想、生活的不同态度和理解，转化为肢体语言，无论是地板滑行、空翻还是跳跃，每一个动作都精准、流畅，向观众展现了他们卓越的舞技和创造力，呈现出一场无与伦比的视觉盛宴。

“太精彩了，感觉整个人都被点燃了。”观众程晓爽对本次街舞大赛赞不绝口。她告诉记者，本身热爱舞蹈的她，很享受这次“家门口”的艺术盛宴，希望未来能有越来越多高水准的舞蹈比赛落地重庆，为山城舞蹈爱好者提供学习、交流

的机会。

除赛事外，还同步在渝举办了第十届中国舞蹈家协会街舞委员会年会、全国街舞青年主题交流会、中国街舞十周年产业发展交流活动等。这些活动总结了中国街舞行业近十年来的发展历程和成果，帮助从业者了解中国街舞文化的现状和未来趋势，促进街舞行业内部的交流与合作。

记者 黄清娴

## 上清寺街道开展理论微宣讲比赛 让党的创新理论在基层开花结果

本报讯（记者 徐潇）日前，上清寺街道开展“红岩渝理同行·三岩两语讲习会”理论微宣讲比赛。20名街道机关干部和社区工作人员用通俗易懂的语言讲述发生在社区居民身边的真实故事，把党的声音准确传递到居民中去。

打造全国首家“学习强国·主题社区”，用生活化的主题学习场景，培养居民的爱党、爱国情怀；实现重庆首次成功调解遗赠抚养协议纠纷，帮助春森路社区周婆婆拿回16万元养老钱；规划打造临崖步道休闲打卡地，改善居民居住环境，完善城市步行系统……基层工作者从解决群众点滴困难出发，聚焦“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”，展现上清寺街道基层治理实际成效，描绘社区工作者在基层奋斗的美丽画卷，也让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

去年，上清寺街道全方位构建理论微宣讲矩阵，大力传承发扬红岩精神，定期开展巡回微宣讲10余场，以“小切口”讲“大道理”，用通俗语言让居民听懂党的政策方针、重大决策部署，让党的声音在基层落地生根、开花结果。



## 菜园坝立交桥整治工程完工 筑牢安全屏障营造舒心出行环境



菜园坝立交桥整治工程完工。记者 娑艳辉 摄

（上接1版）

这一年，我们承压行稳、强基固本，全力以赴稳住经济“基本盘”。完整准确全面贯彻新发展理念，自觉把渝中工作放在社会主义现代化的宏大场景中、置于现代化新重庆的壮阔图景里谋划推动，坚定扛起大区担当、展现大区作为，一以贯之强实体经济、促产业转型、抓改革开放、保市场主体、优发展环境，大力实施“进位争先百日攻坚战”“比拼冲刺行动”，用“拼抢实干的确定性”有力对冲“外部环境的不确定性”，西部金融中心主承载区、国际消费中心城市核心区、世界知名商圈建设步履坚实有力，解放碑中央商务区社零突破千亿元大关，经济密度、投资强度、消费热度保持全国中心城区前列，渝中发展有了更多含新量、含金量、含绿量。

这一年，我们精耕深耕、攻坚突破，千方百计释放发展“新空间”。坚持以城市更新推动城市品质提升、能级跃升、形象攀升，城市更新“五大片区、十大项目”统筹推进，230万平方米老旧小区品质功能蝶变，菜园坝滨江新城等标志性工程有序推进，陆海国际中心重庆印象城开业亮相，解放碑地下环道、南

## 2024元旦贺词

奋斗的“你”点赞致敬！此时此刻的渝中大街小巷张灯结彩，大家满怀期待地等着互道一声“新年快乐”，这些看似平凡的“岁月静好”，值得我们继续“负重前行”！

风劲好扬帆，奋斗正当时！

2024年是中华人民共和国成立75周年，也是全面贯彻党的二十大

精神的重要一年，在渝中这片红

色、幸福热土上必将书写更多新

的奋斗故事。我们将持续夯实忠

诚之基，深学笃用习近平新时代

中国特色社会主义思想，深入学

习贯彻党的二十大精神，忠诚拥

护“两个确立”、坚决做到“两个维

护”，把市委、市政府部署要求落

实为“精准施工”，推动中国式现

代化在渝中形成生动实践。我们

将不断激发奋进之力，更好发挥

“中心辐射”功能，强化“核心引领”

示范，积极对接国家战略，全力服

务全市发展，围绕建设“四化”现代

都市、打造“四区”首善之地，大力

发挥“六大作用”、全力打造“六个

高地”，加快构建“11241”现代服

务业产业体系，持续提升城市能级

和核心竞争力，当好全市改革开放排头兵，推动实现区域经济质的有效提升和量的合理增长。我们将始终坚守为民之心，坚持尽力而为、量力而行，打造高品质生活升级版和更高水平的“10分钟公共服务圈”，努力实现幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶，加快构建党建统领基层治理共建共治共享新格局，让渝中人民对美好生活的期盼变为现实。

伴随着解放碑的新年钟声，我们将开启崭新的一年。敢于有梦，没有什么山峰不能攀登；勇于追梦，没有什么急流不能横渡。让我们以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，知重负重敢争先、唯实唯勤不畏难，朝天扬帆、共赴未来！

衷心祝愿伟大祖国国泰民安、繁荣富强！

衷心祝愿全区人民新年快乐、幸福安康！

中共重庆市渝中区委  
重庆市渝中区人民政府  
2023年12月31日

